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資料１ 令和３年度健康づくりに関する調査結果 

１．調査対象 

町主催事業への参加者、社会福祉協議会主催事業への参加者、町営診療所利用者 
 

２．調査の実施期間 

令和 3 年 8 月下旬～11 月上旬 
 

３．回収状況 

質問紙を 1,317 部配布・回収、うち白紙回答 10 部を除いた 1,307 部を有効回答とした。 
 

４．調査結果 

４－１ 健康状態（主観的健康感・健康に関する不安の有無） 

 

  

 

４－２ 心配事や悩み事を相談できる人の有無 

  

9.4% 

12.5% 

6.4% 

11.6% 

3.0% 

74.5% 

72.6% 

76.4% 

75.4% 

71.9% 

14.1% 

13.0% 

15.1% 

11.4% 

21.8% 

2.0% 

1.9% 

2.1% 

1.6% 

3.3% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

普段ご自分で健康だと思われますか 

非常に健康だと思う まあ健康だと思う 

あまり健康ではない 健康ではない 

40.8% 

48.8% 

33.0% 

45.4% 

27.5% 

59.2% 

51.2% 

67.0% 

54.6% 

72.5% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

現在、健康に関して何か不安をお持ちですか 

ない ある 

56.2% 

33.9% 

37.3% 

22.2% 

15.2% 

23.8% 

6.0% 

47.7% 

38.0% 

42.0% 

19.0% 

13.3% 

24.9% 

7.2% 

74.5% 

25.1% 

27.2% 

29.2% 

19.3% 

21.4% 

3.3% 

体力が衰えてきた 

ストレスがたまる 

肥満が気になる 

持病がある 

がんにかかるのが恐い 

歯の病気が気になる 

その他 

健康に関してどのような不安がありますか（複数回答） 

全体 

19～64歳 

65歳以上 

11.7% 

18.6% 

5.0% 

13.7% 

6.0% 

88.3% 

81.4% 

95.0% 

86.3% 

94.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

普段、心配事や悩み事を相談できる人はいますか 

いない いる 

72.9% 

25.5% 

17.6% 

5.4% 

51.9% 

1.8% 

75.0% 

21.1% 

12.5% 

2.4% 

54.7% 

2.3% 

67.3% 

37.2% 

31.4% 

13.3% 

44.7% 

0.3% 

同居している家族 

別居している家族 

親類・親戚 

近所の人 

友人・知人 

その他 

それは誰ですか（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 

＊｢その他｣：職場の上司、同僚、主治医、施設職員等 
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 ４－３ 用事を頼める人の有無 

  

 

４－４ 精神的な（心の）不調と対応 

  

 

 

４－５ 過去３０日間における心の不調の頻度 

  

  

 

 

90.5% 

89.9% 

91.2% 

90.3% 

91.4% 

9.5% 

10.1% 

8.8% 

9.7% 

8.6% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

身近に、ちょっとした用事を頼める人はいますか 

はい いいえ 

71.2% 

76.3% 

66.4% 

71.0% 

72.0% 

28.8% 

23.7% 

33.6% 

29.0% 

28.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

これまでに精神的な（心の）不調を感じたことがありますか 

ない ある 

7.3% 

24.8% 

33.0% 

4.2% 

42.8% 

8.2% 

22.1% 

35.2% 

4.9% 

43.4% 

4.5% 

33.0% 

26.1% 

2.3% 

40.9% 

専門家に相談した 

身近な人に相談した 

医療機関を受診した 

その他 

特に何もしていない 

精神的な（心の）不調について何らかの対処をしましたか 

（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 

61.5% 

70.1% 

52.7% 

63.3% 

55.5% 

23.0% 

18.3% 

27.7% 

20.5% 

31.0% 

12.4% 

9.4% 

15.4% 

12.6% 

11.8% 

2.3% 

2.0% 

2.7% 

2.7% 

1.0% 

0.8% 

0.2% 

1.5% 

0.9% 

0.7% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

神経過敏に感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

75.7% 

79.8% 

71.6% 

76.6% 

72.8% 

15.8% 

12.9% 

18.7% 

14.6% 

19.4% 

6.1% 

4.5% 

7.7% 

5.8% 

7.0% 

1.6% 

1.8% 

1.3% 

2.0% 

0.4% 

0.8% 

1.0% 

0.7% 

1.0% 

0.4% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

絶望的だと感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

63.8% 

69.7% 

58.0% 

63.4% 

65.5% 

23.8% 

20.3% 

27.3% 

23.7% 

24.1% 

10.3% 

8.1% 

12.6% 

10.7% 

9.0% 

1.3% 

1.2% 

1.3% 

1.4% 

0.7% 

0.8% 

0.7% 

0.8% 

0.8% 

0.7% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

そわそわ落ち着かなく感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

58.4% 

66.0% 

50.8% 

58.1% 

59.8% 

25.3% 

20.4% 

30.2% 

24.6% 

27.3% 

11.9% 

9.6% 

14.2% 

12.3% 

10.5% 

3.2% 

3.0% 

3.5% 

3.7% 

1.7% 

1.2% 

1.0% 

1.3% 

1.3% 

0.7% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

気分が沈み込んで、何が起こっても気が 

晴れないように感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

＊｢その他｣：友人との会話・食事、環境を変える（退職・退学）、 
体験者の話を聞く、読書、ネット、時間が解決、 
好きなことをしてストレスを解消等 
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４－６ 規則正しい食事 

  

 

 

４－７ 食事に関する注意 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.4% 

60.7% 

48.2% 

56.2% 

48.8% 

28.7% 

25.2% 

32.2% 

27.5% 

32.5% 

12.0% 

9.3% 

14.7% 

11.1% 

14.9% 

3.3% 

3.0% 

3.6% 

3.4% 

3.1% 

1.6% 

1.8% 

1.3% 

1.8% 

0.7% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

何をするのも骨折りだと感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

66.8% 

69.9% 

63.5% 

67.3% 

65.1% 

19.7% 

16.6% 

22.8% 

18.4% 

24.1% 

8.7% 

7.5% 

10.0% 

8.6% 

9.1% 

2.6% 

3.2% 

2.0% 

3.0% 

1.0% 

2.2% 

2.8% 

1.7% 

2.7% 

0.7% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

自分は価値のない人間だと感じましたか 

全くない 少しだけ ときどき たいてい いつも 

12.6% 

16.5% 

9.0% 

16.1% 

2.5% 

3.3% 

3.6% 

2.9% 

4.1% 

0.9% 

8.2% 

10.6% 

5.9% 

10.3% 

2.2% 

75.9% 

69.3% 

82.2% 

69.5% 

94.4% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

朝食を抜くことがありますか 

ほとんど毎日抜く 週に４～５回抜く 

週に２～３回抜く ほとんど抜かない 

2.0% 

2.1% 

1.9% 

2.0% 

1.9% 

1.6% 

2.0% 

1.3% 

1.9% 

0.6% 

7.1% 

7.6% 

6.6% 

8.3% 

3.5% 

89.3% 

88.3% 

90.2% 

87.8% 

94.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

昼食を抜くことがありますか 

ほとんど毎日抜く 週に４～５回抜く 

週に２～３回抜く ほとんど抜かない 

1.2% 

1.3% 

1.1% 

1.1% 

1.6% 

1.1% 

1.2% 

1.1% 

1.2% 

0.9% 

3.2% 

3.3% 

3.1% 

3.9% 

1.3% 

94.5% 

94.2% 

94.7% 

93.8% 

96.2% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

夕食を抜くことがありますか 

ほとんど毎日抜く 週に４～５回抜く 

週に２～３回抜く ほとんど抜かない 

40.9% 

23.8% 

36.6% 

19.2% 

27.9% 

19.0% 

28.6% 

21.9% 

22.1% 

24.8% 

23.6% 

14.9% 

12.8% 

12.0% 

5.8% 

24.9% 

2.8% 

0.5% 

16.1% 

68.3% 

35.4% 

59.5% 

24.1% 

54.3% 

37.5% 

50.3% 

30.8% 

50.6% 

40.2% 

32.9% 

35.4% 

30.8% 

32.6% 

20.7% 

39.3% 

11.6% 

0.6% 

3.4% 

規則正しく食事をする 

腹八分目にする 

好き嫌いなく食べる 

量やカロリーを考えて食べる 

塩分を控える 

よく噛んで食べる 

いろいろな種類の食品をとる 

糖分（甘いもの）を控える 

牛乳などカルシウムを多く含む食品をとる 

食物繊維の多い食品をとる 

食卓を家族だんらんの場にする 

食事の時間を十分とる 

食品の表示を確認して購入する 

地元（町内・県内）の食材を使うようにする 

郷土料理をメニューに取り入れる 

栄養のバランスを考えて食べる 

食事バランスガイドを参考にしている 

その他 

特になし 

普段の食事に関して注意していることがありますか（複数回答） 

19～64歳 

65歳以上 

＊｢その他｣：野菜を意識して食べる、たんぱく質を多く摂る、国産の食材を使う等 
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４－８ 定期的な運動 

  

 

 

 

 

 

 

 

４－９ 喫煙の状況 

 

 

４－１０ 飲酒の状況 

  

50.9% 

4.5% 

45.7% 

2.8% 

4.7% 

6.7% 

2.0% 

23.2% 

4.6% 

55.5% 

4.9% 

50.1% 

2.1% 

2.6% 

6.9% 

1.6% 

21.4% 

4.1% 

24.0% 

1.9% 

20.2% 

6.7% 

17.3% 

5.8% 

3.8% 

33.7% 

7.7% 

時間的余裕がない 

経済的余裕がない 

仕事などで疲れている 

運動が必要だと思わない 

健康上、運動ができない 

運動するための施設がない 

教えてくれる人や仲間がいない 

特に理由はない 

その他 

運動しない理由は何ですか（複数回答） 

全体 

19～64歳 

65歳以上 

28.1% 

44.6% 

12.4% 

35.8% 

5.6% 

19.0% 

26.8% 

11.6% 

20.6% 

14.3% 

52.9% 

28.6% 

76.0% 

43.6% 

80.1% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

タバコを習慣的に吸いますか 

吸っている 以前は吸っていたがやめた 吸ったことはない 

24.4% 

39.7% 

9.9% 

28.5% 

12.5% 

4.3% 

5.5% 

3.1% 

4.9% 

2.5% 

3.8% 

5.0% 

2.6% 

4.1% 

2.8% 

7.3% 

7.3% 

7.3% 

8.6% 

3.4% 

10.8% 

9.1% 

12.5% 

11.9% 

7.8% 

49.4% 

33.4% 

64.6% 

42.0% 

71.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

お酒（アルコール類）を飲みますか 

ほとんど毎日（週6～７日）飲んでいる 週4～5日飲んでいる 

週3回（2日に1回程度）飲んでいる 週1～2日飲んでいる 

月1～3回飲んでいる ほとんど飲まない（飲めない） 

39.0% 

44.0% 

34.2% 

38.2% 

41.5% 

61.0% 

56.0% 

65.8% 

61.8% 

58.5% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

生活習慣病の危険性を高める飲酒量が、１日平均男性は

清酒換算で２合以上、女性は清酒換算で１合以上だとい

うことを知っていますか 

知っている 知らない 

42.6% 

42.7% 

42.7% 

34.9% 

65.5% 

20.6% 

22.8% 

18.3% 

22.7% 

14.2% 

36.8% 

34.5% 

39.0% 

42.4% 

20.3% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

普段、週に２回以上運動をしていますか 

週に２回以上運動している 

前は週２回以上運動していたが今はしていない 

以前も今もほとんど運動をしていない 

＊｢その他｣：週 1回は運動している、怪我、高齢、家族の介護、 
億劫、面倒くさい、コロナで集まれない等 

＊｢その他｣：筋トレ、ストレッチ、フィットネス、軽体操、釣り、 
      犬の散歩、、フラフープ、家事、育児等 

81.2% 

79.4% 

83.2% 

77.9% 

86.6% 

6.9% 

6.4% 

7.3% 

7.3% 

6.2% 

11.9% 

14.2% 

9.5% 

14.8% 

7.2% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

それはあなたの体力に合った運動だと思いますか 

思う 思わない わからない 

9.6% 

21.4% 

38.7% 

53.9% 

6.2% 

12.2% 

22.9% 

35.1% 

47.0% 

6.8% 

5.6% 

19.1% 

44.2% 

64.7% 

5.1% 

競技を目的とする運動、スポーツ 

ジョギングやラジオ体操など 

競技以外の運動、スポーツ 

散歩、徒歩通勤など 

農作業など仕事上の運動 

その他 

主にどのような運動をしていますか（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 
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４－１１ 歯の習慣 

 

  

 

４－１２ 検(健)診（人間ドック・職場健診を含む）の受診状況 

  

  

  

 

 

95.1% 

93.0% 

97.0% 

94.5% 

97.0% 

4.2% 

6.0% 

2.5% 

4.9% 

2.1% 

0.7% 

1.0% 

0.5% 

0.6% 

0.9% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

歯みがきをしますか 

毎日みがいている 時々みがいている 歯みがきはやらない 

44.4% 

59.4% 

28.4% 

31.7% 

3.0% 

65.3% 

44.3% 

57.2% 

27.7% 

28.0% 

1.6% 

66.7% 

44.6% 

65.6% 

30.2% 

42.3% 

6.9% 

61.3% 

起床時 

朝食後 

昼食後 

夕食後 

おやつ後 

就寝前 

毎日みがいていると答えた方は、いつ歯をみがきますか

（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 

34.4% 

30.1% 

38.5% 

32.1% 

41.5% 

63.7% 

67.5% 

60.1% 

65.8% 

57.2% 

1.9% 

2.4% 

1.4% 

2.1% 

1.3% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

ここ1年の間に歯科健診（治療以外）を受けましたか 

受けた 受けていない わからない 

36.1% 

30.8% 

41.2% 

34.4% 

41.7% 

61.6% 

66.8% 

56.6% 

63.2% 

56.4% 

2.3% 

2.4% 

2.2% 

2.4% 

1.9% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

ここ1年の間に歯石除去や口腔清掃指導を受けましたか 

受けた 受けていない わからない 

68.7% 

66.5% 

70.9% 

66.2% 

76.5% 

7.0% 

5.8% 

8.1% 

6.2% 

9.7% 

23.6% 

26.7% 

20.5% 

26.6% 

13.8% 

0.7% 

1.0% 

0.5% 

1.0% 

0.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

特定健康診査 

定期的に（年に１回）受診している 

時々（数年に１回）受診している 

受けていない 

わからない 

46.3% 

36.5% 

55.8% 

37.8% 

73.9% 

6.1% 

5.3% 

6.9% 

5.0% 

9.7% 

44.8% 

54.3% 

35.6% 

53.5% 

16.4% 

2.8% 

3.9% 

1.7% 

3.7% 

0.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

肺がん検診 

定期的に（年に１回）受診している 

時々（数年に１回）受診している 

受けていない 

わからない 

39.7% 

33.2% 

45.9% 

31.7% 

65.4% 

10.1% 

6.7% 

13.2% 

8.1% 

16.4% 

47.8% 

56.0% 

40.1% 

57.0% 

18.2% 

2.4% 

4.1% 

0.8% 

3.2% 

0.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

胃がん検診 

定期的に（年に１回）受診している 

時々（数年に１回）受診している 

受けていない 

わからない 

39.3% 

28.7% 

49.3% 

30.2% 

67.4% 

9.8% 

8.5% 

10.9% 

7.9% 

15.6% 

47.9% 

57.9% 

38.6% 

57.9% 

17.0% 

3.0% 

4.9% 

1.2% 

4.0% 

0.0% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

大腸がん検診 

定期的に（年に１回）受診している 

時々（数年に１回）受診している 

受けていない 

わからない 
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４－１３ 健康づくりに関する情報、要望 

 

46.3% 

40.3% 

56.6% 

20.0% 

21.0% 

18.3% 

33.0% 

37.9% 

24.6% 

0.7% 

0.8% 

0.5% 

【全体】 

19～64歳 

65歳以上 

子宮がん検診 

定期的に（年に１回）受診している 
時々（数年に１回）受診している 
受けていない 
わからない 

46.2% 

36.8% 

61.9% 

18.0% 

19.4% 

15.7% 

35.1% 

43.0% 

22.0% 

0.7% 

0.8% 

0.4% 

【全体】 

19～64歳 

65歳以上 

乳がん検診 

定期的に（年に１回）受診している 
時々（数年に１回）受診している 
受けていない 
わからない 

3.5% 

2.5% 

10.4% 

7.9% 

10.1% 

6.9% 

20.2% 

27.1% 

25.6% 

4.1% 

13.2% 

6.6% 

6.6% 

0.6% 

7.9% 

3.8% 

3.1% 

12.7% 

5.4% 

9.2% 

6.9% 

13.1% 

30.0% 

28.5% 

3.5% 

14.6% 

7.3% 

6.9% 

0.0% 

8.1% 

1.8% 

0.0% 

0.0% 

19.3% 

14.0% 

7.0% 

52.6% 

14.0% 

12.3% 

7.0% 

7.0% 

3.5% 

5.3% 

3.5% 

7.0% 

検（健）診を行っていることを知らなかった 

検（健）診の日時・場所を知らなかった 

受診案内が来なかった 

医療機関に入院・通院していた 

定期的に受ける必要性を感じない 

健康状態に自信があり、必要性を感じない 

必要な時は医療機関を受診できる 

面倒だから 

時間がとれなかった 

場所が遠い 

費用がかかる 

検査等に不安がある 

結果が不安なため受けたくない 

検（健）診項目に魅力がない 

その他 

検(健）診を受診しない理由は何ですか（複数回答） 

全体 

19～64歳 

65歳以上 

30.8% 

24.6% 

11.4% 

21.4% 

6.9% 

14.3% 

24.1% 

8.3% 

8.6% 

0.4% 

32.2% 

28.6% 

23.9% 

12.2% 

20.2% 

8.2% 

14.4% 

20.7% 

7.4% 

6.5% 

0.5% 

34.3% 

37.9% 

26.9% 

8.6% 

25.2% 

2.8% 

14.1% 

35.2% 

11.4% 

15.5% 

0.0% 

25.5% 

栄養や食生活について 

運動やウォーキング・体操について 

休養について 

精神的ストレスや心の健康について 

タバコ・酒と健康について 

歯の健康について 

糖尿病・脳卒中・心臓病・がんなどの生活習慣病について 

医療の動向について 

健康増進のためのイベント、グループ、施設 

その他 

特に知りたいことはない 

健康づくりに関して、どんなことが知りたいですか（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 

＊｢その他｣：対象年齢外、病院で定期的に検査をしている、タイミングが合わなかった、ドックを受けたいが車が無い、コロナ感染が怖いため等 

＊｢その他｣：糖の摂り過ぎによる身体への影響、糖質制限や湿潤療法など従来の方法よりも良い治療法、老化について等 



- 32 - 

 

 

 

 

 

４－１４ 健康状態・疾患に関する用語の把握 

  

  

 

  

31.8% 

11.6% 

12.5% 

13.2% 

8.0% 

29.4% 

12.5% 

8.4% 

5.5% 

1.9% 

25.6% 

30.8% 

10.6% 

14.2% 

15.4% 

3.9% 

31.3% 

13.2% 

10.0% 

4.8% 

1.8% 

23.1% 

34.8% 

14.3% 

7.4% 

6.5% 

19.6% 

23.8% 

10.7% 

3.9% 

7.4% 

2.4% 

33.0% 

健康づくりに関する正しい知識や情報を提供してほしい 

健康づくりに関するイベントなどの情報を提供してほしい 

健康づくりを行う人がメリットを受けられるしくみを作ってほしい 

個人が健康づくりに取り組みやすい職場の環境づくりをしてほしい 

健康づくりを指導する健康教室を開催してほしい 

気軽に健康づくりや運動ができる施設や公園などを整備、充実してほしい 

精神的ストレスや悩みなど、心の健康に関する相談窓口を整備、充実してほしい 

受動喫煙の防止を徹底してほしい 

健康づくり組織の育成・支援をしてほしい 

その他 

特になし・記入なし 

健康づくり対策に関して、どんなことを要望しますか（複数回答） 

全体 19～64歳 65歳以上 

10.0% 

5.9% 

13.9% 

6.7% 

20.1% 

16.9% 

13.0% 

20.6% 

13.6% 

27.1% 

73.1% 

81.1% 

65.5% 

79.7% 

52.8% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

フレイル（加齢による心身の虚弱） 

知っている 聞いたことはあるが 

意味はよくわからない 

まったく知らない 

11.7% 

6.9% 

16.2% 

9.7% 

17.6% 

22.7% 

17.4% 

27.7% 

20.3% 

29.9% 

65.6% 

75.7% 

56.1% 

70.0% 

52.5% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

ロコモティブシンドローム（運動器症候群） 

知っている 聞いたことはあるが 

意味はよくわからない 

まったく知らない 

9.3% 

7.2% 

11.3% 

9.6% 

8.3% 

22.0% 

20.2% 

23.8% 

21.2% 

24.6% 

68.7% 

72.6% 

64.9% 

69.2% 

67.1% 

【全体】 

男 

女 

19～64歳 

65歳以上 

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患） 

知っている 聞いたことはあるが 

意味はよくわからない 

まったく知らない 

＊｢その他｣：ネットで見られるような情報発信にしてほしい、同じような病気をした人の体験談を聞きたい、地域の仲間づくりを先導してほしい、 

子どもの遊べる公園が近くに欲しい、仕事中にできる健康づくり、低所得層に薬代を給付してほしい、経済面をきちんとしてほしい、 

ハタハタ館の運動器具が無くなって残念に思っているので代わりに使える所があれば広報やＨＰなどを利用して教えてほしい、 

プールなどがある運動施設を建ててほしい、喘息なので町内の野焼きを止めさせてほしい、秋田市でも活用できるような助成制度、 

健診結果の基準値の問題（２０代と６０代が同じ数値はおかしくないか）等 
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４－１５ 現在６５歳以上の方の普段の生活 

  

 

 

４－１６ 八峰町の健康づくり事業に対する意見及び希望すること（自由記載） 
 
● 健康に関する情報誌を発行してほしい。 

● 気軽に集える場所があったらいいと思う。 

● 働いている人達は、自治会の健康づくり教室などに参加できないのが残念である。 

● 町内にトレーニングマシンをそろえて、町民が低料金で利用できる環境を整えて欲しい。 

（能代市や三種町では、市立体育館や町営体育館にあるので参考になると思う） 

● 秋北バスの廃止を止めて、今後も地域の足（交通）として存続してほしい。 

● アリナスのような、町民が無料もしくは安価で使用できるトレーニングジムがあると嬉しい。 

● 受動喫煙対策を町で進めているのであれば、町が率先して敷地内禁煙にすべき。町内の禁煙に取り組む事

業者を増やすと言っているのに説得力がなく、参加する事業者を増やすことができない。 

● 歯科健診についてのお知らせや、１年に１度受診できる案内を町から出してもらいたい。有料でも受けた

いし、きっかけが欲しいので。 

● 健康の為にウォーキングをしているが、中浜の中央公園のトイレを冬期間も使用させてほしい。薬を飲ん

でいる為トイレが近いこともあり、散歩の途中に使用したくてもカギがかかっていて入ることができず、

近くにコンビニ（トイレ）もなく不便である。 

● 簡単ではないが、悩みがあっても相談を避けている人に優しくアプローチしてもらえればありがたい。 

● 閉園・閉校した施設に健康づくりに必要な用具や機材を用意して、町民が天候・曜日にかかわらず、気軽

に運動ができるコミュニティセンターとして利活用できるよう、早期に実現してほしい。 

● 受動喫煙の防止が、まだまだ徹底されていない。屋外でも喫煙してはいけないことがどうすれば伝わるの

か。吸わない人にとってはこの上なく不快であり、いまだにマナーの悪い人が多すぎる。田舎だからとか

関係ない。 

● 気軽に入れるフィットネス（運動できる場所）があるといい。 

● 単発で事業を実施するのではなく、福祉保健分野に限らず他事業との連携等を行ってもいいと思う。 

● もっと地元の食材について、詳しく教えてほしい。 

● ハタハタ館のジムがなくなってしまい残念だ。 

● 運動施設または公園等、地域の人達で交流できるように、元塙川小のグラウンド・体育館などを開放して

いただきたい。 

● 高齢の人が多いので諦めてはいるが、もう少し若い人の事も考えてほしい。 

● 街灯を増やしてほしい。 

● 何度もハタハタ館の健康器具の修理をお願いしたが、いっこうになおることがなく残念だった。 

 

98.8% 

1.2% 

96.8% 

3.2% 

99.2% 

0.8% 

自分で行う 

誰かに頼むことが多い 

身の回りのことなど、自分でできることは自分で 

行っていますか 

全体 男 女 

66.1% 

33.9% 

77.0% 

23.0% 

63.3% 

36.7% 

ある 

思いつかない 

趣味はありますか 

全体 男 女 

50.2% 

39.0% 

6.7% 

4.1% 

51.1% 

31.9% 

10.6% 

6.4% 

50.0% 

41.2% 

5.4% 

3.4% 

週１回以上 

月に１～２回程度 

数か月に１回程度 

年１～２回程度 

趣味はどの位の頻度で行っていますか 

全体 男 女 
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● 農業中心の町なので、農薬の健康に与える影響も調べてはどうか。 

● 町単独では難しいとは思うが、安全に散歩できる歩道や自転車専用レーンがあれば良いと思う。 

● 若い人も利用できる室内施設（ジム）があると、有料でも通いやすくて嬉しく思う。 

● 体の健康に関しての医療面は充実していると感じているが、精神面のサポートが不十分と感じている。メ

ンタルヘルス、カウンセリング、コーチングなど心の相談窓口があると良い。特に仕事や家庭のストレス

で病む人が多く、病む前の予防として、そういった専門家を事前に受診することを推進してほしい。病ん

だ人のサポートはあるが、病む前の予防が大切だと思う。 

● 医者や専門家が正しいならば、どちらも長寿であるはずだが、そうならないのはどこかに問題があるので

はないか。 

● 子どもが歩いて遊びに行ける小さな公園が近くにない。親と祖父母と気軽に公園や散歩に出かけられたら、

家族みんな健康に過ごせると思う。 

● 関心の薄い若い世代にも、自分や家族の体、健康について考える機会があればと思う。 

● 小さい子どものいる人たちが、気軽に運動できる施設がほしい。 

● ヨガや軽体操などを受けたいが、時間的にいけない事が多いため、夜間（6時以降とか）にあったらよいと

思う。 

● 硬式テニスをやっているが、安価に借りられるとうれしい。 

● 八峰町の主催で様々な検診を受けられるようになっているのは、良いことだと思う。 

● 様々な講座を企画して大変だと思うが、今後も事業運営に尽力してほしい。 

● 今年度からドックの申込みが各個人にまかせられたが、病院に電話するのが少し敷居が高いように感じら

れ、億劫に思った。受診率低下につながらないことを願っている。普段から町民の健康に気を配っていた

だきありがたい。 

● 年齢と共に膝とか悪くなるが、水の中のウォーキングとか良いと聞くので、出来れば夏冬利用できる温水

プールがあればと常々思っている。 

● カラオケの場所を作ってほしい。 

● スポーツをやってほしい。 

● 町で健康診断をやっていただき有難く思う。 

● 健康づくりの方法はいろいろあるようだが、車の運転が出来ないので、参加することができず残念である。 

● 技術研究職の開発・IT系の仕事が少ない。 

● やることを最後までやり通してほしい。 

● 満足している。 

● 健康づくりは目立たなくて地味なものだが、それぞれの事業が広がりのないような感じがする。 

● 年間スケジュール表など、常に見られる掲示物などはどうか？ 

● コロナが治まってきたら、年に1回位は健康づくりの講演など開催できないものか？ 

● 好きなように運動できる空間があればよい。 

● そもそもこのアンケートにおいて、コロナウイルス関連の質問がないのが、町の意識の低さが感じられる。 

● 風しん予防接種の無料券を女性にも欲しい 

● 脳と足腰の老化が進んで入ったらどうなるかということが一番心配である。 

● 若い時は登山、スキー、水泳をやっていたが、今はそれもなく、スキー、山登りのチャンスがあればやっ

てもいいかなと思う。 

● グループで年間を通して継続できるような運動・体を動かす活動の場が欲しい。 

● 既にあるかもしれないが、気軽に精神的な事、身体的な事で相談できる相談窓口（電話・直接）があれば

いいと思う。小さな事でも、未然・予防的にも。 

● 20代・30代の交流会等を作ってほしい。 

● 大きい病院が欲しい。 

● 予防のための健康づくりの教室だけではなく、病気になってしまった人のための健康づくり教室もして欲

しい。 

● 自宅でできる健康づくりの教室を教えて欲しい。 

● 新しい健康に関する情報を提供してほしい。（ＴＶを見ていると変化しているので） 

● 普段の暮らしの中で、簡単にできる筋肉運動を教えてほしい。 

● 年寄りはどこへ行くにも足がないので、車を出してくれれば参加出来る数が増える。 

 

 


